

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantahuati@163.com

有问题不回避的态度值得肯定

头条评论

毛旭松

齐鲁晚报《今日烟台》4月29日报道过福山民阜路遇大雨就积水严重,1400多名小学生得蹚水上学。报道引起福山区高新技术产业园管委的重视,该管委近日投入近10万元,对民阜路的雨水管线予以疏通,孩子们将不再

蹚水上学。

必须对福山区高新技术产业园管委的做法点个赞,对于媒体指出的问题并没有采取回避的态度,而是广开言路,短时间内将问题弥补。不论是媒体报道还是百姓呼声,每天都有政府部门或者单位个人接受监督。在舆论监督方面,新闻媒体有着覆盖面广、传播力强等得天独厚的优势,由此,个别部门对媒体报道存在着抵触情绪,这是没有必要的。

归纳一下部门面对舆论监督的态度不外乎以下几种。消极抵触:以各种理由搪塞记者的正常采访或者百姓的质询,要么一问三不知,要么威胁恐吓。还有一种隐形的抵触是,面对民众监督态度很诚恳,“好好好”、“是是是”,但扭回头还是我行我素,不思悔改。积极接受:就像该管委的做法,能够清醒地认识到“忠言逆耳利于行”的真谛,虚心接受社会舆论的监督,有则改之无则加勉,修正存在的问题从而推

动工作更好地进行。

人都是要面子的,听到别人的赞美乐开了花,听到别人的批评拉下了脸。同样单位部门也是如此,一听是正面报道迎进门来喝口茶,一听是负面报道关起大门放狼狗。其实这种抵触情绪根本没有必要,舆论监督并不是存心跟这个部门过不去,更不是针对某个人。尤其是在资讯如此发达的社会,见不得人的事情隐藏得再深也会通过各种渠道曝光出来,企图“大事化小小事化了”

的妄想在今日已经过时了。所以,面对社会监督,既然藏不住,为什么不坦坦荡荡虚心接受呢?

尤其是对于政府部门来说,倘若没有足够宽广的胸怀,没有敢于承认错误的勇气,怎么能够把日常工作进展到位,把为人民服务的理念落实到位。政府在施政过程中难免出错,但是能够及时承认并且纠正自己的问题,仍然不失一个优秀政府的风范。不仅要有对问题不回避的态度,还要有广开言路,听取百姓意见的胸襟。

名嘴说事

放眼世界发达国家,根本没有“代课教师”一说。大多国家明确规定教师是国家公务员、教育公务员或者公务员,教师职业待遇得到充分保障,在日本、韩国、法国、德国,一般将教师定位为公务员或教育公务员。而在美国、英国、加拿大、澳大利亚等国,公立中小学教师虽不是公务员却是政府的公务员。

——熊丙奇(学者)

每一次大赛,英格兰都做着从未路到中兴的美梦,但看似强大强悍的身体,总是出一些搞笑的状况。在英超赛场上,你看到的英国球迷最为文明,他们永远在鼓掌,唱着你永远不会独行,而在英伦三岛之外,他们用啤酒瓶和屁股照耀全世界。英格兰既有绅士莱因克尔,也有流氓哈斯科因,既有鲁尼,也有贝克汉姆,他们是英格兰硬币上的两面。

——潘采夫(作家)

我有话说

换个角度思考很重要

林宛宁(芝罘区)

由于近期幸福立交桥封闭施工,小区门口总是堵车,而且每天早上都堵得特别厉害。昨天早上虽然我出发时间比平时早,但是还是很堵,当听到后面接二连三的喇叭声后,我一着急,右拐弯时蹭了一辆停在路边的捷达车,我急忙把车停靠在路边后给保险公司打报案电话。直到保险公司的现场查勘人员拍完照片,处理完毕之后,捷达车主也没有出现,车里也没留联系电话,我只好写了张纸条别在雨刷上。

小区保安大叔看到我后,过来询问怎么回事,我一边叙述事情的经过,一边自责自己太慌张。大叔对我说:“别生气上火,不过你蹭了一下,你能因为这件小事躲过了大灾呢!”我说:“谢谢大叔的开导,但是我蹭了人家的车,修车肯定要耽误使用,车主肯定会怪我的。”中午在餐厅吃饭的时候,我接到了捷达车主的电话,他一点也没有怪我,还说我留纸条的举动令他

很感动,我忐忑的心终于平静了。

通过大叔和车主的话,我觉得换个角度思考很重要。事实上,人与人之间,大部分都是能够宽容对待的,我给车主留了纸条并表达了歉意,车主感觉我很值得同情,自然不会和我计较。正如大叔所说的那样,我可能因为蹭车这件小事而躲避了更大的不幸。所以说,当我们遇到烦心事的时候,不妨换个角度思考,那样我们就不会懊恼和难过,心情便会豁然开朗。

一家之言

老年健康生活感悟

张启芳(芝罘区)

人生如梦,吾已暮年,坎坷之路,颇多感悟。现记述如下,与老年朋友共勉。

衣着淡雅素艳,随心所欲;得失世人评判,切莫争辩;食物清淡少盐,细嚼慢咽;名利千万看淡,适中随缘;住房大小不限,有窝心安;父母恩重如山,孝道为先;行路左顾右盼,信步靠边;夫妻同命相连,终生为伴;说话轻语慢言,谈笑和善;儿女事自己办,最好少管;神态豁达乐观,身心康健;攒钱要会花钱,别留后患;朋友不论贵贱,广交路宽;多运动勤锻炼,少去医院;对人诚信友善,真心相见;面对疾病灾难,不要抱怨;对人乐于奉献,百舍不厌;生死顺其自然,决无遗憾;遇事三思而断,处之泰然;一生廉洁勤勉,安享晚年。

嬉笑怒骂

新闻:“卖陕西面皮为啥还需要政府培训发证?办一个二级资质木工作业分包公司到底有多难?‘挂证族’的出现反映出创业者哪些无奈?”在日前举行的第五届中国行政改革论坛上,江苏省宿迁市副市长沈海斌一口气抛出3个问题,这也是他们在行政体制改革中遇到的困惑与无奈。(中国青年报) 点评:您问我,我问谁?

新闻:7月1日起,全国铁路将实行新的列车运行图,调整后高铁动车占到一半以上。然而高铁上座率并不高,部分高铁余票近五成。有“高铁代言人”之称的王梦恕回应,这不是浪费,成本在那儿摆着,票价超过七折就要亏本,上座率低也不见得就是坏事。“少就少,没办法。这样空着也好,大家可以做欣赏用,就是大家不要坐那么慢。”(中广网)

点评:高额的票价和大量的空座之间的矛盾。

暑期打工大学生应提高警惕



魏同山(芝罘区)

2014年度的暑假将到来,烟台市不少劳动力需求量大企业和不少教育机构又开始大力宣传招聘临时工作人员,不少企业将目光瞄准了在校大学生。在校大学生有一个多月的暑假空闲期,而且不少人也希望利用

暑假靠自己的力量解决学费、生活费问题,给父母减轻负担,所以在校大学生自然成了很好的劳动力资源。但是,许多不法分子就利用大学生的“赚钱心切”这一点进行行骗,使大学生无辜蒙受损失。

由于绝大部分学生都涉世未深,难以辨别形形色色的“短工招聘”,造成损失。比如在与中介机构签订所谓的“合同”并交完相关费用后,满心欢喜地去工作,不料中介却溜之大吉;或者在工厂里打工后一直讨不上应得报酬,苦于人单力薄,只得愤愤

作罢。还有大学生家教中介及不法教育机构骗局,急功近利却误入非法组织等,不胜枚举。真真假假中,大学生稍有不慎,就会遭骗。损失了钱财不说,还落得生气与自责,很不值得。

为防止被骗,在找工作时务必多留个心眼。应时刻记住天上不会掉馅饼,并且不劳而获是坚决不可取的。在签订临时合同时,务必多方面了解企业是否正规,工资的发放方式等;对于那些匆匆要求交中介费用的工作,最应该提高警惕。还要注意自己的资料务必不要轻易泄露。暑期打工是锻炼自己并减轻家里负担的好机会,千万不要让它变成“伤心季”。

莫在排水渠种庄稼

刘吉训(芝罘区)

汛期来到,笔者回农村老家发现,一些地方的水渠内(排水沟)种上了庄稼,留下了洪灾隐患。近几年,农民开荒种地的积极性很高,有的在自己田间地头旁的排水渠内种上玉米、地瓜,还有的把大水沟、河堤开垦平整出来种瓜种豆、芋头花生等蔬菜和农作物,但这对防洪排涝极为不利。汛期来临,笔者提醒广大农民兄弟要顾全大局,不要因小失大,为了自己多收入一些庄稼而影响防洪排涝。

世界杯足球宝贝本周六五洲国际工业博览城开赛

冠军5000元,亚军3000元,季军2000元 获奖选手有望成为恒美化妆品连锁形象代言人

海选时间: 6月21日(本周六)

海选地点: 烟台五洲国际工业博览城(烟台市福山区奇

泉路与凤凰山路交会处,万科假日风景南、福山大集北),

乘坐308路车在福山消防大队下车即到。(本报21日8:30在

烟大北门、汽车总站、开发区彩虹城设乘车点,选手可坐大巴前往)

主办方: 齐鲁晚报·今日烟台

承办方: Woz 五洲国际工业博览城 WUZHOU INTERNATIONAL INDUSTRIAL EXPOSITION CITY

